Concursul ChimExpert

Clasa a IX-a             Etapa I                       Seria I

1) 50 g  piatră vânătă se dizolvă în 2 litri apă. Aflaţi:

a) pe baza configuraţiei electronice, poziţia în tabelul periodic a metalului din substanţa dizolvată;

b) concentraţia procentuală a soluţiei obţinute;

c) raportul de masă al elementelor din sarea anhidră.








                                 30 puncte



2) Numărul de ordine al ionilor din coloana A asociat cu litera corespunzătoare  compoziţiei nucleului acestora, scrisă în coloana B este:

A    





B

          1. Na+  (Z = 11, A = 23)

a)  13 protoni, 10 electroni


2. Mg2+(Z = 12, A = 24)               b)   9 protoni,   9 electroni


3. Al3+  (Z = 13, A = 27)              c)  12 protoni,  10 electroni


4. F-     (Z =  9, A = 19)               d)  9 protoni,  10 electroni

e) 11 protoni,  10 electroni

                       10 puncte





3) Calculaţi masa de var nestins care se obţine din 200 kg de piatră de var de puritate 50 %.

                     20 puncte





     4) Puteţi obţine un indicator după următoarea reţetă : tocaţi mărunt 25 g varză roşie şi o puneţi într-o sticluţă iar apoi turnaţi deasupra 25 ml alcool şi astupaţi sticluţa. Lăsaţi să stea 24 ore, agitând din când în când . Filtraţi amestecul şi folosiţi lichidul obţinut ca indicator. Ce culoare devine în prezenţa unui acid ? Dar în prezenţa unei baze ?















30 puncte
Notă: se acorda din oficiu 10 puncte 
